



DIOS HERIDOS PANICO EN UN TEATRO

BARCELONA 29. Se tienen ya noticias detalladas de las tristes consecuencias del pánico que se apoderó del público que ocupaba el teatro Olimpia cuando ocurrió el accidente que refirió en mi anterior telegrama.

Muerto de un herido. Arturo Camallonga, de treinta y nueve años de edad, y de oficio zapatero, cayó al suelo en los primeros momentos de confusión, pasando por encima de él la mayor parte del público, que atropelladamente salía del teatro.

El infeliz fue conducido, sin perder tiempo, a la casa de Socorro más inmediata. Sufría conmoción cerebral y síntomas de asfixia.

Llegó en estado gravísimo, falleciendo a los pocos momentos de haber ingresado en el centro benéfico.

Heridos graves. Una mujer de cincuenta y cinco años llegó a la casa de Socorro con la lengua partida y conmoción cerebral.

También cayó debajo de la gente que trataba de ganar la puerta. Salvador Arbanas, de treinta años, que se arrojó desde una de las galerías y contusionó en diferentes partes del cuerpo.

Otros heridos. Un niño de tres años presentaba contusiones en la cara y en el vientre, recibidas al ser cogido y arrojado contra la pared por la multitud que huía.

También por tirarse desde la galería al patio, sufrió la resaca completa del brazo derecho un joven de veintidós años, llamado Antonio Socorro.

En la casa de Socorro más próxima fueron auxiliados además, los siguientes: Juan Rustran, de cuarenta y tres años, que tenía una oreja desgarrada.

Francisco Rivas, de setenta y tres años, con contusiones de relativa importancia en diferentes partes del cuerpo, recibidas al ser atropellado en la acera del teatro, por la que pasaba cuando el pánico impulsaba la avanzan- cha de gente a la calle.

Antonio Pamiás, Josefa Sabastá, Pablo Freixa y Enrique Miñana, todos de treinta años, contusiones en los brazos, en las piernas y en otras partes del cuerpo. Ninguno de estos se halla herido.

Además, en las farmacias de los alrededores fueron asistidas muchas personas que habían recibido contusiones leves, accidentes y desmayos sin importancia.

El teatro consta de planta baja y dos pisos. En la primera está la platea, en el primer piso los palcos y en el segundo la galería.

Actúa en él una compañía de mimica con intermedios cinematográficos.

Cómo ocurrió el suceso. Acababa de representarse el mimodrama Dos hermanas e iba a comenzar la sesión cinematográfica, cuando un operario dio corriente eléctrica al reflector, haciéndolo tan brusca y repentinamente, que el cable despidió un vivo chispazo, incendiando la película.

La enorme cantidad de público que llenaba el teatro, no se dio cuenta del accidente en los primeros momentos; pero un espectador que ocupaba una localidad en la galería vio arder el cable y dió la voz de fuego al mismo tiempo que se arrojaba al patio.

Varios espectadores que estaban próximos al que dió la voz de alarma, siguieron.

Como el teatro es de madera, pudieron saltarse fácilmente algunas tablas, dando paso a muchos fugitivos, que, presionados por el enorme terror, se precipitaban a las puertas.

El pánico era indescribible. Los primeros momentos. Es imposible detallar lo ocurrido. El público que llenaba la galería empezó a arrojarse a la sala de butacas, buscando también las ventanillas que dan a la calle, y dejándose deslizar por ellas, se pusieron en salvo.

Esto alarmó también mucho a los transeúntes. El público que pugnaba por salir del teatro, agolpábase a las puertas, estorbando la salida.

Momentos de angustia. Se atropellaban unos a otros, y el impetuoso empuje de los más fuertes derribaba a los débiles.

En medio de esta lucha, de esta horrible confusión, se oían gemidos de angustia desgarradora y ayes de dolor.

Todos perdieron la serenidad, y con la inconsciencia que da el miedo, hacían cada vez más imposible la salida y más difícil su salvación.

Uno de los actores trató de dirigir su pa-

CORRIDA REGIA

Por fin ha quedado convenida por el Gobierno la celebración de una corrida regia, que probablemente se verificará el día 2 de junio, y cuyos gastos correrán a cargo del Estado.

Todavía no hay nada decidido en concreto, pero los propósitos del ministro de la Gobernación, encargado de organizarla, son que la corrida consista de ocho toros, cuatro para rejonear y otros cuatro para torrear en lidia ordinaria.

El ganado será de Veragua y de Biencinto, cuatro toros de cada ganadería.

Los matadores para la lidia ordinaria serán Algabeño, Machaquito, Bombita y Regalado, este último en atención a ser diestro madrileño.

Para dar muerte a los cuatro toros rejoneados se ha pensado en los afamados novilleros Manolete y Bombita III, ignorándose si serán ellos dos solos o se ampliará la combinación a otros tantos diestros más.

Con objeto de dar a la corrida el mayor aparato posible, dos ganaderos de España apadrinarán a los rejoneadores, para que el paseo pueda salir carrozas de lujo.

Ignorase todavía el nombre de los rejoneadores.

Regina Pacini. La eminente diva no se ha ido. El tesoro de su voz, estimado por la Sociedad Musical de Madrid, Los Madrazo, 6, cuyo gramófono, fonógrafo y discos de doble impresión, marca Odeon, son los mejores que se venden.

Desanimación. A consecuencia de lo ocurrido esta tarde en Olimpia, han estado esta noche muy desanimados los demás teatros del Parellelo.

En el Juzgado. BARCELONA 29. El Juzgado ha recibido declaración de la mayor parte de los heridos. Todos ellos afirman que ocurrió el suceso, y dicen que al oír la voz de fuego huyeron precipitadamente, procurando ganar las escaleras y las puertas para ponerse en salvo.

También han declarado los artistas de la compañía y el empresario.

Esto ha quedado detenido. Las declaraciones de algunas personas confirman que se cerraron las puertas del teatro, y los dependientes explican esta medida diciendo que se hizo para evitar entrada en el edificio inmensa multitud que lo pretendía y que de realizarse, hubiera contribuido a que las desgracias hubieran sido más.

A la cárcel. BARCELONA 30. Han ingresado en la cárcel, de orden del Juzgado, Francisco Villanova, propietario del teatro Olimpia, y el empresario del mismo, José Cabot.

La información practicada confirma que el incendio de la película cinematográfica no tuvo consecuencias, porque el dueño del teatro la cogió, apagándola.

No obstante la rapidez con que lo hizo, algún espectador vió el disparo, dando la voz de alarma.

Hacia funcionar ayer el cinematógrafo un aficionado, porque el maquinista no se presentó, y el dependiente manifestó que ignoraba la manera de manejar el aparato.

La compañía había alquilado el teatro sólo para ayer.

Los heridos.— Diligencias. BARCELONA 30. Siguen graves los heridos siguientes: Lázaro, que tiene congestión cerebral y la lengua partida. Salvador Arbo- rador, de treinta años, José Montaner, de tres.

El primero de estos dos no ha recobrado aún el conocimiento.

Los demás heridos mejoran. Sábese que existen otros contusos; pero ninguno de ellos está grave.

El gobernador decretará visitas facultativas a los demás teatros del Parellelo, porque ninguno reúne condiciones de seguridad.

Los periódicos publican extensas informaciones, protestando unánimemente de la forma en que funcionan los teatros dichos.

Elogiase la prontitud y diligencia con que se acudió en auxilio de los heridos.

RUSIA

PARIS 30. Comunican de Tiflis que la policía ha descubierto una fábrica de explosivos.

Hay 24 detenidos. Comisario castigado. En Moscú el comisario de policía Vermeiloff ha sido incorporado al batallón disciplinario por haber dado muerte, durante los desórdenes, a un pacífico transeúnte.

EN INGLATERRA

Alemania, Francia, los Estados Unidos y otros países se han adelantados, la educación se concibe factor importante de la educación juvenil. El gran picador de los Sres. Navarro, Goya, 26, merece ser citado a este respecto entre los mejores.

CONCURSO HIPICO

Sociedad Hipica Española. Con un día incierto, pues tan pronto se nubla como sale el sol, y levantaba el viento grandes polvaredas, se verificó ayer tarde, a las tres y media, la inauguración del concurso.

El centro del Hipódromo se había acotado al efecto, hallándose distribuidos convenientemente los obstáculos.

En medio de dos tribunas tomaron asiento, en un estrado, las infantas doña Isabel, doña María Teresa, los Infantes D. Carlos y D. Fernando, quienes llegaron a las cuarsa de Najera, de la condesa de Mirasol, del marqués de San Felices y del conde de Fuenbrava.

En el concurso de inauguración había los siguientes obstáculos: seto, barrera de campo, muro, triple barrera, troncos de árboles, muro y barra, y actuación de jueces de campo los Sres. Vicens, Leo y Alonso Martínez (D. Severano).

Corrieron las yeguas y caballos: «Bela», «Polare», «Franco», «Diforme», «Extremefia», «Imitador», «Fúcar», «Hostiero», «Tediado», «Hunero», «Sood-Lucka», «Guig-Coktay», «Julia», «Verdejo», «Marchitado», «Castor», «Calefiero», «Comedido», «Javato», «Osario», «Camarada», «Delirante», «Hornachero», «Alisado», «Windsor», «Semini», «Huertero», «Mis Capella», «Rippo», «Carea», «Segoviano», «Santo Plinio», montados por los jinetes siguientes:

Señores Gil de Santibañez, Corbera (don Rafael), Bianor Sánchez, Torres (D. Alejandro), Vallés (D. José), Rodríguez (D. Alejandro), Arias (D. Gabino), Creus, duque de Andria, Nuñez de Prado, Gomez (D. Alfonso), conde de Gondomar, Monis (D. Aurelio), Fernández (D. Emiliano), Sampil (don Santiago), O'Shea (D. Enrique), Aracl (don Miguel), Sancho (D. Manrique), Serra (don Ramón), Garcia (D. Gregorio), Chacel (don Pedro), Roca de Togores (D. Fernando), Alvarez Mayora, Leno (D. Manuel), Gutiérrez (D. Alfonso) y L. Sanjuán (D. Tomás).

Para este concurso la Gran Peña había concedido seis premios, de 400, 250, 150, 100, 50 y 50 pesetas.

Resultaron empatados para el premio primero los caballos «Fúcar» y «Verdejo», montados, respectivamente, por los señores Rodríguez (D. Alejandro) y Nuñez de Prado (D. Miguel), y para los restantes premios los caballos «Alisado», «Calefiero», «Hostiero», «Gémisita», «Guig-Coktay», «Mis Capella» y «Windsor Hunter», uno tuerco, montados por los Sres. Serra, Monis, Arias, Garcia, Creus, Roca de Togores y Chacel.

Verificadas nuevas carreras, ganó el empate del premio primero el caballo «Fúcar», montado por el Sr. Rodríguez.

El segundo premio se adjudicó al caballo «Verdejo», montado por el Sr. Nuñez de Prado, y los demás premios fueron repartidos entre los restantes empatados.

Durante este concurso llegó al Hipódromo el ministro de la Guerra, que después de estar sentado en la tribuna del Jurado, pasó a saludar a la Familia Real.

A las seis comenzó la carrera por parejas.

Los obstáculos en este concurso por parejas eran nueve, consistentes en un seto en forma de campo, triple barrera, muro en alto, seto con foso, muro, barra y ría.

Y para dicho concurso, el Casino de Madrid había concedido tres premios de 250, 150 y 100 pesetas.

La primera pareja la formaron los caballos «Original» y «Frontero», montados,

EL ARTE

se encuentra en todo, y es como el perfume de la vida. Rodeados de cosas bellas. Así pedris hacerlo, por poco dinero, comprando los muebles de todos los estilos, que vende la casa Hijos de Manuel Grases, Alcaza, 16, al contado y a plazos, y en excelentes condiciones.

La fiesta ha resultado muy entretenida, útil y vistosa, pues los jinetes, unos vestidos de colores y otros militares de la Escuela Real y del Arma de Caballería, y otros elegantes levitas rojas y bronceadas con sombrero de copa y gorritas de terciopelo negro.

Desde los desmontes próximos al Hipódromo mucho público ha presenciado el concurso, haciendo demostraciones de su agrado o desagrado contra los jinetes.

Hoy, segundo día de concurso, empezará éste como el de ayer, a las tres y media de la tarde.

TOROS EN PROVINCIAS

BARCELONA. Dos espadas a la cárcel. BARCELONA 29. En la corrida celebrada esta tarde en la Plaza Vieja se ha armado un escándalo fenomenal.

Los toros eran de Arribas. Los dos primeros, que resultaron magníficos, murieron a manos de Aguapimia y Crespo, de dos estoqueadas.

En el tercer aseo el público el primer estoqueado.

Le mató Conejo de cualquier modo. Aguapimia, en cuarto lugar originó un extraordinario escándalo.

El público decía que el toro fuese sustituido por otro mejor.

El presidente se negó a lo que el público pedía, aumentando esto el disgusto de los espectadores, que arrojaron al ruedo tablas y otros proyectiles.

Aguapimia se confirió con el presidente, quien le ordenó que bajase al redondel a matar al toro.

El diestro se negó, y en vista de esto, el presidente mandó detenerle, siendo conducido a la cárcel.

Crespo también se negó a continuar torreado, por lo que corrió la misma suerte que su compañero.

Entonces salieron los mansos, llevándose al toro, que estuvo un gran rato en el ruedo en medio de una bronca fenomenal.

JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA 29. La entrada, un lleno rebosante.

Al hacer el desfile son aplaudiadas las cuadrillas.

Primero. Se llama Halladito, tiene el número 54, es berrendo en listón, corto de pitones y escobillado del izquierdo.

Toma seis varas por cuatro caídas y un caballo muerto.

Los espadas son aplaudidos en los quites. Lirio y Calderón cuegan tres pares y medio. (Aplausos.)

Montes, de lila y oro, empieza su faena con un pase natural, siguiendo con otro de pecho, un redondo y dos con la derecha.

Pincha una vez, nuevos telonazos, repite con otro pinchazo, e intenta el descabello, acertando al cuarto gope.

Hay corte de enteradores durante esta última parte de la faena.

Segundo. Garbanero, berrendo en negro, listón, tiene el número 4, es tuerco del izquierdo y gordo.

Toma cinco varas, ocasionando dos caídas.

Morenito y Triguillo le ponen dos pares regulares y dos capitalistas al ruedo se produce escándalo.

Son conducidos a la cárcel. Bombita, de verde botella y oro, hace, ayudado por los peones, una faena pesada.

Da un pinchazo hondo. Repite, y da innumerables telonazos, sin conseguir fijar el bicho.

Sigue con una corta delantera y atravesada.

El toro dobla, pero lo levanta el puntillero. Vuelve a echarse, y este lo levanta otra vez. Bombita intenta descabelar tres veces.

Al fin, el toro se echa definitivamente, rematándole el puntillero.

Tercero. Aguajo, número 10, negro, bravo y bien mozo.

Un capitalista se echa al redondel, y al señalar al toro un par de banderillas es alcanzado y volteado.

Montes da varios lances de capa muy movidos.

El toro toma cuatro varas, por dos caídas y en caballo.

Montes, a la salida de un quite, pierde el capote, y colea al bicho.

Palmas. Blanquito pásase, y luego pone un par muy alerto.

Laqueta pásase a su vez tres veces, y deja al fin un par aprovechando.

Cierra el tercio Blanquito con uno superior.

Montes pasa de muleta cerca, haciendo una faena poco lucida.

Arancaesole el toro al preparar. Deja media estoqueada buena y dobla el bicho.

Aplausos y sombreros. Cuarto. Serio, tiene el número 101, es berrendo, capiroto, chico y corto de pitones.

Bombita le da cuatro lances embudo. El bicho resulta manso.

Toma tres varas, demostrando ser cierto al herir.

Mata dos caballos. Antolin y Barquero dejan tres pares, siendo de buen-uno de Antolin.

Bombita hace una faena breve, dejando una corta, desprendida y atravesada, que mata al toro.

Palmas. Quinto. Calderero, negro, zamo, grande y escobillado.

Toma cuatro varas, dando una caída.

Bombita coje los palos y coloca al cuarto un par bueno medio par bajo.

A instancias del público repite Ricardo, dejando medio par, y Montes otro bueno.

Montes brinda al sol y muleta de cerca. Un pinchazo, más pases, otro pinchazo saliendo por la cara y un descabello a la segunda.

Sexto. Abaniquero, negro, listón, más bravo que los anteriores; tomó seis varas, y mató un caballo.

Morenito y Antolin pasean. Bombita brinda al tendido de sol, y muleta al bicho algo movido. Luego pincha, quedándose en la cara.

Varios pases y un anabigo, más pases y un pinchazo, recibido con pitos. Otro pinchazo y media estoqueada atravesada para que el toro pase a los enteradores.

Acertó al tercer intento de descabello.

SEVILLA

SEVILLA 29. En el inmediato pueblo de Camas se han lidiado cuatro novillos de Campos Varela.

Los matadores, Vela y Machaquito de Sevilla, bien.

Un aficionado, apodado el Chico de Camas, arrojase al redondel para poner banderillas al tercer toro, siendo empujado y lanzado a gran altura.

Al caer quedó en el suelo accidentado. Se le han apreciados dos varazos en la región lumbar y contusiones en la cara.

LA LUCHA POR LA VIDA

engendra, en los hombres de negocios, escritores, políticos, una gran debilidad nerviosa que les imposibilita para el trabajo. Las aguas de Solares son, en este caso, de resultados estupendos.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

A las once de la mañana se abrió la sesión bajo la presidencia, como las anteriores, del Sr. Ruiz Jiménez.

Se dió cuenta del despacho ordinario y entre otros acuerdos se adoptó el de nombrar a D. Baldomero Argente, vocal de la junta provincial del Censo, en sustitución del Sr. Martos.

También se acordó un voto de confianza para el vicepresidente de la corporación, señor Benito Moreno, a fin de que designe los señores diputados que con él han de formar la Comisión organizadora de la corrida regia que figura en el programa de fiestas para solemnizar la boda del Rey.

LOS HECHOS

no admiten alegaciones ni réplicas. Y es un hecho que para compararnos a otros y sombrillas, se impone visitar la casa González Frayle, Sucedor de Serra, Caballero de Gracia, 15.

Funerales en San Jerónimo

Por el eterno descanso del capitán general marqués de Peña Plata, se han celebrado esta mañana a las once solennemente exequias. La iglesia estaba entumida, y de la bóveda pendían arañas con luces en todo el ámbito de la gótica nave.

En el crucero se elevaba un rico túmulo cubierto con paños de terciopelo negro, en que se destacaban, bordados en sedas de colores, emblemas de la muerte.

Una docena de hacendados en grandes candelabros dorados ardián alrededor.

Corrían a lo largo de la iglesia bancos entulados por el duelo.

En ellos había escasa concurrencia. Muchos de los amigos y protegidos del general Blanco se habían, sin duda, olvidado de que en San Jerónimo se rezaba hoy por su eterno descanso.

Presidían general Bascaran, en nombre de S. M. el Rey, el capitán general de Peña Plata, D. Antonio Blanco, con uniforme de oficial de la Marina de guerra; el coronel Brull, en representación de la Reina doña María Cristina; el ayudante del finado, don Manuel Moreno; el juez decano del Tribunal de la Rota, D. Antonio Ruiz, y los señores García Serrán y Osés, en representación de los generales Villar y Villate y Prieto de Rivera.

El distinguido maestro Oller dirigió magistralmente una gran misa que interpretó la misa de Requiem, de Haecser, las lecciones y el oficio de difuntos, del propio Sr. Oller, y el Seguita, de Esclava.

Han asistido a los funerales los generales Azcoárraga, Tuser, Bernal, Parrado, Fuentes, Andia, Solano y Barraquer, el viceministro D. José Navarro, el capitán de navío de primera clase D. Manuel Balasano, el intendente militar D. Mariano del Villar, el senador don Juan de los Rios, don García Tuñón, D. Luis Erenco, oficial de inspección de los Reales Palacios y sobrino del marqués de Peña Plata; D. Manuel Herrera y D. Gonzalo Peralta, testamentarios del general, y los Sres. Rastorza, Piñera, Uria, Felicer y otros.

Las exequias terminaron cerca de una de la tarde.

SURTIDOS

Insurpables en géneros de lanas, selectísimas, clases y dibujos sin competencia, encontrará el público en La Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59 (junto a la iglesia de San Sebastián). Precios increíbles.

EN EL MAGNIFICO

Mail Coach establecido, por los Sres. Laclausa Hermanos, en la calle de Villanueva, 32, hay instalado un gran taller de reparaciones de carruajes, servido por personal inteligentísimo en extremo. Las condiciones son inmejorables.

DESPEDIDA DE VILLITA

ZARAGOZA 29. Aun cuando hace dos años que Villita, el famoso matador, habiase cortado la coleta, hoy ha torreado otra vez para despedirse definitivamente del toro, según rezaban los periódicos.

Lidió media corrida, compuesta de cuatro toros de Villamarta.

El ganado no demostró gran bravura; pero tenía condiciones para que en la lidia se hubiese podido lucir el espada.

Villita lanceó al primer bicho con algún lucimiento, sufriendo un acosón al hacer un quite.

Conducido a la enfermería, salió al poco rato, continuando la lidia.

Conquistó grandes aplausos, que prueban las simpatías de que disfruta entre su paisano.

De los picadores, Cantarinos. Banderilleros, Pinturas y el Chato. Los toros despacharon ocho caballos.

La presidencia, dormida, y la entrada, un lleno.

LOS INTELIGENTES

preferen, entre todas las clases de coñac, la marca Labanca. Esta preferencia se explica, porque dicho coñac, fabricado en Haro (Rojas), se ha conquistado el primer lugar entre los nacionales, por su esmerada elaboración, presentación pulcra y bouquet exquisito.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 30 de abril.

Table with columns: Pesetas, Numeros, Poblaciones. Lists winning numbers and locations for the National Lottery.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing names and numbers of individuals who have won 300 pesetas in the lottery.

El siguiente sorteo se celebrará el 10 de mayo.

UNA INTERVU

EL PAPA Y EL FEMINISMO

BERLIN 30. Dicen de Viena que el gran periódico La Nueva Prensa Libre publica una larga y sensacional entrevista que ha celebrado con el Papa la literata austriaca Camilla Thiemer.

Dicha escritora, que es una ardiente defensora del feminismo, consiguió, tras muchas gestiones, una audiencia particular de Su Santidad.

El Papa aprueba el movimiento en pro de la mujer, siempre que éste no contradiga la moral cristiana, y que la Iglesia acepte cuanto tienda a elevar el nivel moral e intelectual de la Humanidad.

Aprueba también que las mujeres estudien todas las ciencias (excepto la Teología) y que sean abogadas y médicas.

En su opinión deben estudiar preferentemente la Medicina, a fin de que puedan curar a las mujeres y a los niños, y la Pedagogía, ya que la mujer es la primera y principal educadora de sus hijos, y, por consecuencia, de la Humanidad.

Creo, asimismo, que el sexo femenino tiene un ancho campo en la caridad pública, porque el cuidado de los pobres requiere de los especiales de delicadeza y dulzura, que sólo pueden hallarse en la mujer.

La Beneficencia del Estado debería emplear muchas más mujeres de las que emplea.

Papa condenó vivamente a las mujeres que se mezclan en política, y quieren ser electoras y diputadas.

Dice que los hombres perturban ya bastante los Parlamentos, para que las mujeres se sucedan en tal tarea.

Terminó diciendo que, educando concienzudamente a sus hijos, cumplirá su deber de madre y de ciudadana, mezclándose a las agitaciones de la vida pública.

SIGNO DE CIVILIZACION

es el uso del café. Este divino licor tiene propiedades insuperables. Por eso no será nunca bien alabada la Compañía Colonial.

Mayor, 18, cuyos cafés, de aroma tan igual, pureza cuidada y tostado científico, han triunfado en todas las Exposiciones.

EL 1.º DE MAYO

EN PROVINCIAS

BARCELONA 29. Durante la tarde y la noche de hoy se han celebrado diferentes mítines de obreros.

En todos ellos se pronunciaron violentos discursos, abogando por la huelga general.

CORUÑA 30. Una numerosa Comisión obrera ha esperado en la estación la llegada de los oradores acaudalados Constancio Romero y Salvador Rigo, que vienen a hablar en el mitin que se celebrará mañana en el teatro.

En el caso de la fiesta del 1.º de mayo, el Ayuntamiento, por su parte, insisten en celebrar la fiesta.

EN FRANCIA

Medidas de precaución. PARIS 30. Se están adoptando precauciones extremadas para prevenir lo que pueda suceder el 1.º de mayo.

Por lo pronto, las tiendas se cerrarán y serán suspendidas las carreras de caballos anunciadas en Auteuil.

Las tropas ocuparán lugares estratégicos. El edificio de la Bolsa estará guardado por 500 soldados de Infantería y Caballería.

El prefecto M. Lepine aloja las tropas en las salas utilizadas ordinariamente para celebrar reuniones públicas.

Este es un procedimiento hábil que se le ha ocurrido, sin duda, al prefecto para impedir la celebración de mítines, sin prohibirlos.

INGLATERRA Y TURQUÍA

Compas de espera. LONDRES 30. Los despachos que llegan de Constantinopoli dicen que la actitud del Gobierno turco en el conflicto de Akabah Generalmente crece en su opinión.

Los obreros se adherirán a él, cumpliendo acuerdos tomados anoche.

Ha cesado la huelga de camareros. Los dueños de los cafés han accedido a las peticiones formuladas por aquéllos.

Esta mañana se abrieron todos los establecimientos de dicha índole.

El vecindario marsellés se manifestó muy alarmado, pues parece que los panaderos quieren también celebrar el 1.º de mayo.

Los obreros del arsenal de Rochefort no trabajarán mañana.

En Burdeos, el paro será casi general, tomando parte en él, según las noticias de hoy, hasta los obreros del puerto y los tabaceros.

En las minas de Decazeville y de toda la comarca del Loira, celebrarse el 1.º de mayo.

El director de la Fábrica nacional de Armas de Saint Etienne ha avisado a los obreros que trabajan en la misma, de que el ministro de la Guerra les autoriza a permitir el paro general, siempre que se circunscriban al día de mañana.

En Rouen, donde se temían desórdenes, se han efectuado numerosos registros en los domicilios de muchos obreros tidados de antimilitaristas.

Hay procedido a una votación en Cuneil. Los trabajadores de los establecimientos militares situados en dicho punto decidieron, por gran mayoría, trabajar mañana.

Resumiendo las informaciones oficiales y particulares llegadas hoy de los 86 departamentos franceses, puede adelantarse la impresión de que el 1.º de mayo movilizará a la mayor parte del proletariado francés; pero que la jornada será, generalmente, pacífica.

MIL EMIGRANTES

CÁDIZ 30. Ha zarpado el vapor Buenos Aires con rumbo a Nueva York.

A bordo lleva más de mil emigrantes italianos, en su mayor parte perjudicados por la erupción del Vesuvio.

LAS FIESTAS REALES

El programa. Ya tiene ultimado el ministro de la Gobernación el programa de las fiestas que se habrán de celebrarse con motivo de la boda de S. M.

Con objeto de que el alcalde acople a los números ya aprobados los que haya de realizar el Ayuntamiento por su cuenta, envía hoy el proyecto de programa al Sr. Vincenti.

Por su parte, el Ayuntamiento tiene ya aprobados todos los festejos que ha de organizar y tan pronto como el Sr. Vincenti reciba el programa, incluirá en él las fiestas municipales.

Según los informes oficiales, los festejos comenzarán el día 30 de mayo y terminarán el día 8 de junio.

Los comerciantes. Bajo la presidencia del teniente alcalde del distrito del Centro, Sr. Fernández Vicio, se reunió esta mañana una Comisión de comerciantes de las plazas de Santa Cruz y de Provincia.

Todos los reunidos se mostraron dispuestos a secundar los deseos del teniente alcalde, procurando engañar a la imaginación actual de los importantes visos de Madrid, unas de las principales de la corte, tanto por su situación céntrica, como por su importancia comercial y por tener al lado el ministerio de Estado, que habrá de ser visitado por todos los comisionados extranjeros que vengan a las fiestas.

Convinieron en celebrar reuniones sucesivas a fin de convenir detalles de lo que haya de hacerse.

DESDE PARIS

La explosión de Argenteuil. PARIS 30. Después de las investigaciones hechas por el servicio de Seguridad general, se cree que la explosión de Argenteuil no es un atentado, sino un accidente.

El sitio donde ocurrió la explosión servía de escuela de la dinamita, robada días pasados en la estación del Norte.

EN CALIFORNIA

EL TERREMOTO

Los fabricantes de pan. Una Comisión de fabricantes de pan francés visitó esta mañana al alcalde, acudiendo al llamamiento que el Sr. Vincenti les había hecho.

El alcalde manifestó a los comisionados su deseo de que procuraran mitigar en lo posible el rigor en la despedida de los repartidores, con el fin de que no queden sin trabajo tantos individuos.

Los fabricantes ofrecieron al Sr. Vincenti atender sus peticiones, y después pidieron que se les permitiera no mudarse de locales, si no mudan tanto los decomisos del pan, pues les irrojan con ellos grandes perjuicios.

A esta petición respondió el alcalde aprobando la conducta de sus delegados, y manifestando a los panaderos que no hagan el pan falso de peso, y se ahorrarán tales molestias.

NOTAS MUNICIPALES

Los fabricantes de pan. Una Comisión de fabricantes de pan francés visitó esta mañana al alcalde, acudiendo al llamamiento que el Sr. Vincenti les había hecho.

El alcalde manifestó a los comisionados su deseo de que procuraran mitigar en lo posible el rigor en la despedida de los repartidores, con el fin de que no queden sin trabajo tantos individuos.

Los fabricantes ofrecieron al Sr. Vincenti atender sus peticiones, y después pidieron que se les permitiera no mudarse de locales, si no mudan tanto los decomisos del pan, pues les irrojan con ellos grandes perjuicios.

A esta petición respondió el alcalde aprobando la conducta de sus delegados, y manifestando a los panaderos que no hagan el pan falso de peso, y se ahorrarán tales molestias.

UN "VERNISSAGE"

Paris 30. Hoy ha abierto sus puertas al público la exposición de pintura que con el tradicional nombre de vernissage, el famoso Salón de la Sociedad de Artistas franceses.

Por el Grand Palais des Campos Eliseos han desfilado más de 20.000 personas.

Ha habido un derroche de toilettes elegantes, joyas, gasas y flores.

La sección de Escultura se halla instalada en el gran jardín que rodea el edificio.

Las obras expuestas ascienden a 5.000, de las cuales, 1.734 son de pintura al óleo y 845 de escultura.

Hay muchas vulgaridades y medianías; pero abunda lo bello.

El étou de la sección de Pintura lo forman los magníficos lienzos del gran pintor modernista Henri Martin, destinado a decorar una sala del Capitolio de Tolosa.

Dichos lienzos, con los estudios previos hechos por el autor, llenan un departamento, y constituyen una obra verdaderamente genial, de vuelos grandiosos, y que seguramente ha de ser muy discutida.

Además se admiran en dicha sección hermosos retratos del ilustre Bonnat, Humbert, Flameng, Chartran, Boybet y Styka; La Joie Rouge, magistral cuadro de Roghegros, y lienzos de León Cousser, Clairin, Joseph Ball, y Cormon.

Igualmente merecen citarse las obras de H. Zú, de la escuela de los pintores españoles como un hispano de pura raza.

En sucesivas visitas podrá apreciar otros cuadros, que hoy, por la rapidez con que he recorrido el Salón, omito.

En la sección de Escultura, aparte de la

OBRREROS MENDIGANDO

En la calle de Fuencarral, cerca de la Glorieta de Bilbao, había esta tarde un grupo de unos veinte obreros que pedían limosna a los transeúntes, pretextando que les faltaba trabajo.

La manera que tenían de implorar la caridad pública no era muy correcta, y enterado de ello el segundo jefe de Vigilancia del distrito de Chamberí, Sr. Serrano de la Pedrosa, les salió al encuentro, invitándoles a que se disolvieran.

El inspector consiguió que el grupo se fracturara; pero pronto los que la composición volvieron a reunirse, siendo la calle de la Florida el punto de reunión.

El Sr. Serrano de la Pedrosa, con unas cuantas parejas del Cuerpo de Orden público, volvió a repetirles que se retiraran separadamente, y entonces los obreros se mostraron francamente hostiles a obedecer tales órdenes.

A la Delegación del distrito fueron trasladados los obreros que pudieron ser detenidos, a la vez que los cuales se les encontraron navajas y otras armas.

Casi todos llevaban también algún dinero. El gobernador, enterado de lo sucedido, ha reiterado las órdenes para que se eviten actos análogos, y en cuanto al presente, parece que impondrá a cada uno de los detenidos la multa de 100 pesetas.

El viaje del Rey

En el tiro. Oyendo misa. A Londres. LONDRES 30. El sábado visitó el Rey, después de mediodía, el club de tiradores de Hyshay.

A pesar del viento fuerte, el Rey tomó parte en el tiro, ganando el primer match con ocho puntos, de diez.

El coronel Hamilton ganó el segundo match, haciendo Don Alfonso cinco puntos. El Rey manifestó deseos de hacerse socio del club para tomar parte en las tiradas cuando vuelva a la isla de Wight.

El club celebrará una reunión para elegir miembro al Rey de España.

Fue éste a oír misa al convento de San Miguel.

Después de mediodía los Principes de Battenberg y el Rey pasaron en automóvil.

Don Alfonso vendrá a Londres el miércoles 6 de junio y estará hasta el sábado.

Detalles de ayer. La Princesa Ena. LONDRES 30. La Prensa elogió las condiciones de tirador que reveló Don Alfonso al tomar parte en las tiradas efectuadas el sábado en el Club de Hyshay.

En el difícil tiro de pistolas de arcilla, el Rey de España hizo ocho blancos con diez disparos, ganando la primera competencia.

La segunda logrola, como ya he dicho, el coronel Hamilton, que hizo nueve blancos de diez tiros, contra cinco de Don Alfonso.

La reunión del Club para elegir socio a Don Alfonso tendrá lugar hoy.

La Princesa Victoria Eugenia está ya casi curada del estomago que padecía.

Don Alfonso ayer misa en el convento de San Miguel, de Cowes.

Por la tarde hizo una excursión en automóvil.

Esperase que estará en Londres hasta fines de la semana actual.

SUCESOS

Otra maleta misteriosa? En la tarde de ayer llegó un mozo de cordel, portador de una maleta, a la portería de la casa núm. 29 de la calle de la Palma.

Avistados con la portería, a quien preguntó si momentos antes había llegado a la casa un viajero que en la estación del Norte le entregó la maleta que llevaba.

La portera, que no tenía conocimiento de la llegada de ningún viajero a la casa, contestó a la pregunta del mozo de cordel que seguramente estaba equivocado.

Entonces el mozo, dejando la maleta en la portería, salió para ver si en alguna de las casas próximas encontraba al desconocido viajero.

Pasaron algunas horas y el mozo no volvió.

La portera, recordando el disgusto sufrido recientemente en Sevilla por una confidencia patrona, con un motivo idéntico, dio aviso de lo que ocurría a la Delegación del distrito, donde fue llevada la ya misteriosa maleta, con acompañamiento de vecinos y curiosos.

Más tarde fue trasladada al Juzgado de guardia, donde con todo género de precauciones se procedió a abrir el útil de viajar.

Presenciaban la operación gran número de personas, entre ellas algunos periodistas, quienes tuvieron que retirarse, porque aún Sr. Unzueta, que fueran testigos del hallazgo monstruoso.

Dentro de la maleta había varias prendas de ropa y algunos libros, pertenecientes a un estudiante que, procedente de Medina del Campo, llegó ayer a Madrid.

Y en esto pararon las precauciones del celo escrutador.

En las carreras a pie, organizadas por nuestro querido colega Heraldo de Madrid, ocurrió ayer un accidente desgraciado.

Uno de los corredores sufrió, a consecuencia de la extraordinaria fatiga que le produjo el esfuerzo hecho al correr, un grave ataque epiléptico y conmoción cerebral.

En gravísimo estado fué conducido a la Policlínica de la calle de Tamarit, donde pasó, sin aparente mejoría, a su domicilio.

De la taberna al Hospital

El abuso de vino trae siempre fatales consecuencias.

Digalo si no un sujeto que se hallaba ayer en la taberna establecida en la calle de Galileo, número 44.

Victima de la gran cantidad de vino que había bebido, se hallaba en un estado tan deplorable que, siéndole imposible conservar el equilibrio, cayó al suelo y se produjo una grave herida en la cabeza.

Desde la Casa de Socorro donde fué auxiliado, se le trasladó en grave estado al Hospital de la Princesa.

NOTICIAS

La Academia Médico Quirúrgica Española celebra sesión pública hoy a las nueve de la noche, en su local social, Montero, 22; el Sr. Yagüe presentará dos casos de gas necrotizante; el Sr. Rueda expondrá un caso de laringo-fisura; el Sr. Becerro de Benegas tratará de la incisión transversa en la laparotomía, y el Sr. González Campo expondrá un caso notable de estenosis plúrica.

Terminada la sesión científica se celebrará junta general.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública el martes 4 de mayo, a las nueve de la noche, en su local, Montero, 22, bajo, para continuar la discusión del interesante tema: «La vida del obrero en España desde el punto de vista higiénico».

Tienen pedida la palabra los Sres. Vignaud, duque de Hornachuelos y conde de Pinofel.

El martes 1.º de mayo, a las tres de la tarde, se distribuirá en el Fomento de las Artes un censo de 15, entre los alumnos que más se han distinguido por su aplicación en dicho Centro instructivo, plizas del Montepío general Obrero de España.

Harán uso de la palabra el marqués de Luque, consejero del Montepío, y D. Eduardo Dato, presidente del Fomento de las Artes.

AVISOS ÚTILES

El Boletín Oficial, de Barcelona, del 14 de marzo, publica un edicto, proponiendo vender y expender en toda España por adjudicación de la propiedad industrial, un preparado titulado Jarabe Reconstruyente Climent, Salud.

De modo que si, a pesar de lo que ordena el Juzgado, el comercio de mala fe insiste en vender la imitación, debe rechazarse.

Proda el público en todas las farmacias y droguerías de crédito Jarabe Hipofosfitos Salud, de los señores Climent y Compañía, de Tortosa, que tantos prodigios realiza como gran reconstituyente.

Fiarse en la palabra Hipofosfitos, que no figura en la imitación.

Para comprar banderas y escudos ingleses y españoles, pedir tarifas a la Empresa anunciadora «Los Tirolenses, Conde de Romanones, 7 y 9».

Agua natural de la S. A. VICHY CATALAN. Venta a 0,80 botella. Reina, 45 duplicado.

No es cierto que el individuo que cometió el desatado a los guardias que detienen a un chico en la pedrea de la Ronda de Toledo, perteneciera a la Milicia Nacional, como equivocadamente se ha dicho, por más que el hijo de Alejandro Cobos Anzures, que perteneció a dicho Cuerpo, y que así no lo niega, así como el encontrarse allí era porque estaban de instrucción.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios fúnebres de RUBIO, Concepción Jerónima, 3, tiendas y entresuelo, Teléfono 59. No confundir esta casa con ninguna otra.

ECOS POLITICOS

El Gobierno, sin prescindir de los compromisos que tiene contraídos para dejar a los elementos obreros en la más absoluta libertad el día 1.º de mayo en la celebración de mítines como de manifestaciones públicas, ante las noticias que recibe Francia ha dado instrucciones a las autoridades todas partes que estén prevenidas, por el movimiento iniciado en el vecino República republicana aquí, cosa que, en verdad, no se cree suceda.

Un ministro, en tono de broma, se expresa anoche, hablando con varias personas de su intimidad, en estos términos: «Nada tendremos antes de la boda; si creo que de política se hable en ninguno de los Consejos que con anterioridad a ese acontecimiento se celebren».

«Pero, allá para el 7 o el 8 de junio, nuestro Presidente pedirá el decreto de disolución».

«Haramos una mayoría a gusto, y ya se verá cómo de su interior, en estos términos: «Nada tendremos antes de la boda; si creo que de política se hable en ninguno de los Consejos que con anterioridad a ese acontecimiento se celebren».

«Pero, allá para el 7 o el 8 de junio, nuestro Presidente pedirá el decreto de disolución».

«Haramos una mayoría a gusto, y ya se verá cómo de su interior, en estos términos: «Nada tendremos antes de la boda; si creo que de política se hable en ninguno de los Consejos que con anterioridad a ese acontecimiento se celebren».

«Pero, allá para el 7 o el 8 de junio, nuestro Presidente pedirá el decreto de disolución».

«Haramos una mayoría a gusto, y ya se verá cómo de su interior, en estos términos: «Nada tendremos antes de la boda; si creo que de política se hable en ninguno de los Consejos que con anterioridad a ese acontecimiento se celebren».

«Pero, allá para el 7 o el 8 de junio, nuestro Presidente pedirá el decreto de disolución».

«Haramos una mayoría a gusto, y ya se verá cómo de su interior, en estos términos: «Nada tendremos antes de la boda; si creo que de política se hable en ninguno de los Consejos que con anterioridad a ese acontecimiento se celebren».

«Pero, allá para el 7 o el 8 de junio, nuestro Presidente pedirá el decreto de disolución».

«Haramos una mayoría a gusto, y ya se verá cómo de su interior, en estos términos: «Nada tendremos antes de la boda; si creo que de política se hable en ninguno de los Consejos que con anterioridad a ese acontecimiento se celebren».

«Pero, allá para el 7 o el 8 de junio, nuestro Presidente pedirá el decreto de disolución».

«Haramos una mayoría a gusto, y ya se verá cómo de su interior, en estos términos: «Nada tendremos antes de la boda; si creo que de política se hable en ninguno de los Consejos que con anterioridad a ese acontecimiento se celebren».

